

国足不能满足于“热身赛之王”

□李志刚

物极必反,否极泰来。仁川亚运会上,中国“三大球”寸金未收,落入低谷,短短几天的时间,竟然是全面复苏的景象——篮球方面,借助NBA中国赛以及CBA新赛季的出炉,一片热火朝天;排球方面,郎平率领不被看好的中国女排夺取了世锦赛亚军;足球方面,中青队在“死亡之组”中出线,四分之一决赛将与

卡塔尔队相逢,若能获胜便可进军明年的世青赛,而中国国家队也在热身赛中2:1击败了南美劲旅巴拉圭——中国“三大球”,让人有恍如隔世之感。

篮球、排球暂且放在一旁,这里不妨先将“足球”树为靶子,检讨一下成败得失。无论是中青队还是国足,似乎都有“拧着干”的传统:在被广泛看好的情况下总是莫名其妙掉链子;一旦大家马上就要下定决心说

“拜拜”,他们又总能给人惊喜,让人难以割舍。客观地讲,过去二十多年来,经历了多轮的“土洋更替”之后,中国足球界一开始对目前的国足主帅佩兰并不抱太大希望,这也许恰好为佩兰及其团队创造出一个轻松、宽容的工作环境,反倒在某种程度上契合了足球的规律。在过去的几场热身比赛中,尽管中国队并没有太过惊艳的演出,但一招一式有板有眼,至少

是在向着正确的方向前进。如果佩兰能够抓住机会,收获来自球员和中国足协的双重信任,他真的可能在中国足球史上留下自己的痕迹。

“谋事在人,成事在天”,对于足球而言,合适的人带领合适的球队,还需要合适的外部条件和内部环境,才能够取得成功。米卢做到了这一点,佩兰目前看上去也在向成功的目标迈进。当然,他还需要拿出进一步的成

绩,不能满足于率队成为“热身赛之王”。多年以来,中国足球在没有太大压力、缺乏真正竞争的友谊赛、热身赛中总取得好的成绩,像是被哄惯了、宠坏了的孩子,到了需要真刀真枪大干一场的时候,便手足无措未战先怯。革命不是请客吃饭,更不是“过家家”,中国队要想有质的突破,首先就得扔掉“热身赛之王”这顶帽子;足球如此,篮球、排球同样如此。

热身赛中国队2:1力克巴拉圭

鲁能王大雷“只手遮天”

本报记者 李志刚

10月14日的长沙,中国队在热身赛中2:1力克巴拉圭,尽管为国足进球的分别是郑智和武磊,但确保球队获胜的最大功臣应该是来自鲁能的门将王大雷。与此前中青队杀出“死亡之组”一样,这一次国家队的胜利,也贴上了“鲁

能制造”的醒目标签。

自2005年以来,中国国家队设擂长沙未尝败绩,这种强烈的心理暗示,帮助国足很快进入比赛状态,上半场连下两城,以2:0领先。易边再战后,不甘心失败的巴拉圭队调兵遣将,在场上占据了优势,他们创造了不少得分良机,却只攻入一粒进球,这在很大程度

上是因为他们遇到了王大雷。在赛场上,王大雷左扑右挡,“只手遮天”,上演了一幕精彩的演出。赛后,中国队主帅佩兰也表示,“巴拉圭队不是来旅游的,他们下半场发动的反扑很疯狂。”事实的确如此,可惜的是,巴拉圭队碰到的是这个晚上不可战胜的王大雷。

“队员们应该清楚,只要

有好的训练、好的态度,就会有好的比赛结果。”赛后佩兰说自己要向球员表示“祝贺”,“巴拉圭是个强悍的对手,但好在我们的准备很充分。”在佩兰看来,下半场的比赛原本不该如此艰难,“我个人认为,下半场我们还应该获得一粒点球,当然,我尊重裁判,在场上,裁判说的才算数。”



“中国队水平在我们之上” 输球之后巴拉圭服了

本报记者 李志刚

作为南美足坛乃至世界足坛一支响当当的劲旅,巴拉圭队此次到亚洲参加热身比赛,肯定没有想到是这样的结局——几天之前,巴拉圭0:2栽在韩国队脚下;10月14日,他们来到中国长沙,想在中国队身上找回面子,结果又输了一个1:2。比赛之后,巴拉圭队主帅吉内斯坦言本队与亚洲顶尖水平有差距,“韩国队和中国队的水平,都在我们之上。”

吉内斯表示,失利绝非因为本队不认真所致,“我们一直很认真,但在场上还是落了个下风。上半场我们很早就丢了球,这导致比赛变得很困难,下半场我们的表现要好一些,但只是扳回了一个球,并没有避免失利的命运。”

有记者请吉内斯对中国队、韩国队加以比较,吉内斯认为“中国与韩国的足球风格相差甚大”,“我不好评论中韩之间谁强谁弱,但这两支球队都比我的队伍好,我们太年轻,与亚洲顶尖球队相比还是有差距的。”

王大雷和郑智成为本场比赛中国队的“定海神针”。
新华社发



<p>胃肠病医院 济南</p> <p>胃渍病、胃肠息肉、胃肠炎、萎缩性胃炎、口臭</p> <p>0531-66676668 地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米) www.0531wcb.com</p>	<p>中研银屑病医院 济南</p> <p>0531-55626999 经六路与西外环交接口 www.jnzyxbyy.com</p>	<p>糖尿病医院 济南</p> <p>手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管神经病变等并发症</p> <p>0531-87362222 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.com</p>	<p>九龙泌尿专科医院 济南</p> <p>九龙男科 博士亲诊</p> <p>0531-66722222 地址:北园大街349号 www.jn9lyy.cn</p>	<p>中医白癜风医院 济南</p> <p>各种原因引起的早期、发展期、稳定期白癜风</p> <p>0531-6671 0000 济南市北园大街546号,三孔桥东 www.jnbdfyy.com</p>	<p>精神专科医院 济南中医</p> <p>失眠、抑郁、精神分裂、焦虑、躁狂、强迫症</p> <p>0531-68855555 济南市二环东路3889号 www.jnjskyy.net</p>
--	---	---	---	---	---